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Переход к новым социально-экономическим отношениям вызывает изменение роли человека в хозяйственной системе общества, пересмотр требований к нему как профессиональному работнику. Соответственно это требует переосмысления целей образования, превращение  системы образования в реальный фактор развития общества. В связи с этим  обобщенной целью образования можно рассматривать воспитание человека-творца, способного самореализоваться в профессиональной деятельности. Создание условий для саморазвития личности – основная идея всего учебно- воспитательного процесса. Требование современности-  мотивационная готовность  учащихся к осознанному самостоятельному построению и реализации перспектив своего личного развития. Ни родители, ни преподаватели не должны навязывать ребенку готового ответа. Именно новые образовательные стандарты , которые являются отражением социального заказа, в полной мере обеспечивают  возможность  для личностного и профессионального развития обучающихся.

Образовательные стандарты согласуют требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством.  Какой выпускник нужен обществу?- это нравственно и духовно зрелый, самостоятельный, активный и компетентный гражданин, имеющий фундаментальную общекультурную подготовку как базу профессионального образования. Поэтому цели образования сегодня несколько иные.
Так, если раньше цели образования определяли  как усвоение знаний, умений и навыков, или как формирование компетентностей, то сегодня  целью обучения становится  общекультурное,  личностное и  познавательное  развитие учащихся. Именно деятельностный подход наиболее адекватно и полно раскрывает основные закономерности формирования новых психологических способностей человека, позволяет успешно проектировать образовательный процесс. В рамках деятельностного подхода развитие личности в системе образования обеспечивается формированием универсальных учебных действий, выступающих основой образовательного и воспитательного процесса. Качество усвоения знания определяется многообразием и характером видов универсальных действий.

Образовательные стандарты предполагают и изменение содержания образования. Эта необходимость обновления содержания связана с развитием науки и техники, развитием новых информационных технологий, социально-экономических изменений общества. В первую очередь, фундаментальное ядро образования (инвариантное содержание учебных предметов)  дополняется программой развития универсальных учебных действий – личностных, регулятивных, познавательных, знаково-символических, коммуникативных. Функция универсальных учебных действий – обеспечить ключевую компетенцию учащегося – умение учиться. Именно внедрение новых образовательных стандартов может в полной мере обеспечить и индивидуальные потребности личности в области общего образования, а именно потребности  личности в полноценном и разнообразном личностном становлении и развитии с учетом  своих индивидуальных склонностей, интересов, мотивов и способностей (личностная успешность); органичное вхождение  в социальное окружение и плодотворное участие в жизни общества (социальная успешность); развитость у личности универсальных трудовых и практических умений, готовности к выбору профессии (профессиональная успешность).

В рамках новых образовательных стандартов учебные программы должны предусматривать такую систему задач и средств их решения, которые обеспечили бы высокую мотивацию учеников и их интерес к предмету, формирование универсальных учебных действий, и, как следствие, усвоение системы знаний и формирование компетентностей. 
Разрешить этот вопрос возможно при реализации в полной мере на старшей ступени общеобразовательной школы  профильного обучения, задача которого – создание в старших классах общеобразовательной школы системы специализированной подготовки, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся с учетом реальных потребностей рынка труда. Профильное обучение предполагает построение обучающимся своей собственной обучающей траектории: ученик строит сам свой собственный учебный план, в котором  только тот набор предметов, которые нужны ученику для успешного построения своей профессиональной карьеры. Именно индивидуальная стратегия обучения, которую строит сам ученик,  дает  возможность воспитать человека, умеющего ставить перед собой достижимые цели, выбирать оптимальный путь их достижения, анализировать результаты деятельности, извлекать уроки из неудач и брать на себя ответственность за свои поступки. 
Готов ли обучающийся старшей ступени обучения к построению своей индивидуальной траектории обучения? 

С этой целью профильное обучение в старших классах предваряет предпрофильная подготовка — система педагогической, психологической, информационной и организационной поддержки учащихся основной школы, которая включает мероприятия по профильной ориентации и психолого-педагогической диагностике учащихся. Профильная ориентация необходима учащимся 8-9 классов для принятия осознанного решения о выборе дальнейшего профиля обучения. В рамках предпрофильной подготовки  решаются  профориентационные  задачи. Кроме диагностики профессиональных способностей и склонностей работа направлена на развитие универсальных качеств, которые являются фундаментом любой деятельности.

Итогом обучения в школе можно считать показатель готовности ученика  активно использовать полученные личные и профессиональные знания и навыки в дальнейшей практической или научной деятельности, т.е. насколько выпускник  личностно, социально и профессионально успешен. Выпускник должен быть конкурентноспособен, он должен обладать определенной  совокупностью личностных и профессиональных характеристик, обеспечивающих преимущества данного выпускника с точки зрения его успешной социализации. 


