                                        Современный учитель: какой он?
    В XXI веке обучение, ориентированное на ученика, отличается от традиционного, в центре которого стоял учитель, различными подходами к содержанию образования, методике обучения, атмосфере в классе, оценке, технологиям. Современного учителя должен волновать вопрос- как  помочь ученикам развить навыки необходимые для того, чтобы стать успешным в  XXI веке. Чтобы помочь ученикам в наиболее полной самореализации, учитель должен постоянно уделять должное внимание  развитию ключевых компетентностей учащихся, необходимых в XXI веке, которые помогут ученикам адаптироваться к постоянно изменяющемуся обществу и технологиям:

- ответственность и адаптивность;

- навыки коммуникации;

- творчество и познавательный интерес;

- критическое и системное мышление;

- навыки информационной грамотности;

- самоконтроль;

- социальная ответственность.

   Современный учитель должен понимать, что существует множество способов обучения, и что различные ситуации требуют различных методик. Добиться успехов можно объединив элементы традиционного обучения, в центре которого стоит учитель, с элементами подхода XXI века, в центре которого находится ученик. Кроме того, необходимо сохранять ориентацию учащихся на приобретение фундаментальных знаний , умений. Это возможно при создании ситуации успешности каждого ученика, усилению практической направленности изучаемых предметов.
  Чтобы максимально приблизить педагогический процесс к достижениям современной науки учитель должен систематически расширять свои познания, приводить в систему разрозненные факты, знакомиться со специальной литературой по своей специальности, принимать активное участие в научно-исследовательской и научно-методической работе. Общеизвестно, что современный педагог, не ведущий на необходимом уровне исследовательской работы, не может готовить специалистов, способных заниматься наукой или научно-обоснованной практической деятельностью. 

     Современный учитель должен уметь подбирать рукописные, печатные и электронные информационные материалы, обрабатывать их, составлять аннотации с критической оценкой, следить за текущей литературой, относящейся к проблемам исследований и методических разработок, быть в курсе отечественных и зарубежных открытий в области науки. Кроме того,  следует пользоваться различными библиографическими изданиями, в которых приведены ссылки на источники, имеющие отношение к проблеме их исследований. 

     Большинство  методических исследований не может обходиться без использования специализированных средств обработки и представления информации. Поэтому современный учитель должен в совершенстве владеть компьютером, активно внедрять ИКТ в процесс обучения.

      Электронная почта, научные теле- и видеоконференции, тематические чаты, научные форумы, новостные ленты и доски объявлений должны стать неотъемлемыми инструментами научно-исследовательской деятельности современного учителя.

     Современный учитель- это не только человек, который обучает чему-нибудь, это человек, который должен сам постоянно учиться, повышать уровень своего методического мастерства, готовый к инновациям, умеющий презентировать себя и свою работу.
