         ВОВЛЕЧЕНИЕ В РАБОТУ С УЧАЩИМИСЯ ИХ РОДИТЕЛЕЙ.
1.1. Организация совместной деятельности.

    Работа классного руководителя – целенаправленная система, планируемая деятельность, строящаяся на основе программы воспитания всего образовательного учреждения, анализа предыдущей деятельности, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, на основе личностно ориентированного подхода с учетом актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом школы, и ситуации в классном коллективе, межэтнических, межконфессиональных отношений. 
   Для успешного решения вопросов обучения, воспитания и развития личности ребенка необходимо активное взаимодействие всех участников образовательного процесса, дифференциация, интеграция и координация педагогического труда в едином образовательном пространстве и социокультурной среде.

   Я считаю, что одним из важнейших социальных институтов воспитания является семья. 
Логика, организация и содержание деятельности  классного руководителя с родителями вариативны. Во многом,  они определяются тем, в какой определенной среде обитания воспитываются учащиеся класса, какие  ценностные ориентации сформировались в той или иной семье,  какие эмоциональные взаимоотношения сложились в классе между педагогами, родителями и детьми. Зависит и  от  конкретной психолого-педагогической и социальной обстановки в микрорайоне, в котором находится школа. 

   В своей работе с родителями я определяю следующие цели:

- просветительская- научить родителей видеть и понимать изменения, происходящие с детьми.

- консультативная- совместный психолого- педагогический поиск методов эффективного воздействия ребенка в процессе приобретения им общественных и учебных навыков.

- коммуникативная- обогащение семейной жизни эмоциональными впечатлениями, опытом культуры взаимодействия ребенка и родителей.
   Как  правильно построить свою деятельность на основе новых форм отношений педагогов и родителей?  
   Каждый классный руководитель выстраивает свою систему взаимоотношений, ищет свои формы и методы работы с различными категориями родителей: необходимо провести тщательную диагностику семейного воспитания, определить позитивный опыт, педагогический потенциал семей,   скорректировать недостатки в  воспитании, определить ценностные ориентации, которые должны быть восприняты  родителями. Положительное воспитывающее воздействие со стороны семьи и школы  должно быть взаимодополняемое и сочетать в себе  диалог и партнерские отношения. Таким образом,  складывается система работы классного руководителя с родителями.

   Моя работа как  классного руководителя с родителями направлена:

- на сотрудничество с семьей в интересах ребенка;

- формирование общих подходов к воспитанию;

- совместное изучение личности ребенка, его психофизиологических особенностей;

-  выработку близких по сути требований;

- организацию помощи в обучении;

- физическом и духовном развитии обучающегося.
     Я стараюсь постоянно привлекать родителей к участию в воспитательном процессе в общеобразовательном учреждении, что способствует созданию благоприятного климата в семье, психологического и эмоционального комфорта ребенка в школе и за ее пределами.     

    В своей деятельности я придаю большое значение координации усилий по образованию и самообразованию ребенка, изучая информацию о наклонностях воспитанников, материально-бытовых условиях, психологическом климате в семье, требования родителей к обучению и воспитанию в школе и дома, их видение перспектив развития ребенка.  Организую работу по повышению педагогической и психологической культуры родителей через проведение родительских собраний, совместную деятельность.
                               ПРИМЕРНЫЕ ТЕМЫ ПЕДЛЕКТОРИЕВ:

  Авторитет отца и матери”, “Традиции народной педагогики”, “Роль родителей в приобщении к духовно-нравственным ценностям”, “Родители и дети: изменим мир вместе”,  “Как помочь освободиться от вредных привычек”, “От сердца к сердцу” (О родительской любви), “Психологические компоненты взаимодействия в семье”, “Родительские размышления”, “В здоровом теле – здоровый дух” и др. 
    Каждое занятие я стараюсь проводить в разнообразной форме –  лекторий, семинары, решение педагогических ситуации, ролевые игры, творческие отчеты, совместные встречи,  с приглашением специалистов, в том числе и из родителей и т.д.     В конце года провожу родительскую конференцию (традиционны конференции отцов). 

                  СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ:

      В 5 классе, проводя  совместные праздники, я, как классный руководитель ставила задачи: формирования интереса у детей к родителям и старшему поколению, с одной стороны, и  общение с родителями на основе увлеченности совместной творческой деятельностью, с другой стороны  (“Самый интересный человек в семье”, “Путешествие нашей семьи”, “Как мы отдыхаем”, “Из бабушкиного сундука”, “День семьи”, совместные экскурсии, семейные праздники с выездом на природу).    

      В 6 классе, к ставшему затем традиционному “Дню семьи”,  присоединились совместные мероприятия  “Моя родословная”, “Глава семьи”, “Орден в моем доме”, “Традиции моей семьи”, проведение совместных клубов общения.        

     Темы встреч в 7–9 классах – “На глазах растут мужчины”, “Мужской разговор”, “Я – будущая  мама”, “От чего зависит семейное счастье”. “Легко ли быть молодым?”, “Поговорим о любви”, “Родительский дом – начало начал”, “Спорт в моей жизни”, “Школа вчера, сегодня, завтра”, т. е. те проблемы, которые интересуют и детей и родителей. 

   Совместно с родителями изыскиваю возможные пути реализации программ, просвещения родителей, они становятся активными членами класса, вовлекаются в совместную деятельность с детьми. 
1.2. Многоплановость совместной деятельности.

    Разумное чередование разнообразных форм совместной деятельности  приводит к тому,  что дети и родители не боятся пойти на откровенный разговор между собой, все проблемы решаются сообща, в содружестве педагога, родителей и детей на партнерских и паритетных началах.

    Количество форм бесконечно: 

-беседы;

- дискуссии;

- игры;

- состязания;

- походы и экскурсии;

- конкурсы;

- общественно полезный и творческий труд;

- художественно-эстетическая деятельность;

- ролевой тренинг и т.д. 

     Все эти формы  объединены по направлениям деятельности:

- здоровьесбережение;

- личностно- ориентированный подход;

- социализация личности подростка;
-Я-концепция.

   Ключом педагогической деятельности является интерес к человеку. Какие интересные у нас дети! Как интересно они развиваются! Какие интересные вещи с ними происходят! Как интересно за ними наблюдать! Как интересно помогать им преодолевать трудности! Задачей школы в современных условиях является поддержание и развитие этого интереса в семье.
     Я считаю, что особое место в деятельности классного руководителя занимает классный час – форма организации процесса непосредственного общения педагога и воспитанников, родителей, в ходе которого могут подниматься и решаться важные моральные, нравственные и этические проблемы. Это огромное поле деятельности для организации совместной работы учащихся и их родителей.

Здоровьесберегающие технологии в воспитательном процессе:
 Здоровье ,как категория ,рассматривается мною как нравственное, психическое, физическое.
   В первую очередь я составила паспорт здоровья класса. Для этого ученики, их родители, медицинский работник школы участвовали в проведении мониторинга, в ходе которого выявляются:

-общее состояние здоровье;

- наличие хронических заболеваний;

- текущая заболеваемость, в том числе скрытая (ребенок не обращается к врачу, а 2-3 дня находится дома под наблюдением родителей);

- режим дня;

- бытовые условия;

- внешкольная занятость дополнительными занятиями;

- морально- психологоческая ситуация жизни ребенка как в школе (при взаимодействии с учителями и сверстниками), так и дома .
  Второе направление работы- физкультурно- оздоровительная работа с классным коллективом (походы, соревнования на первенство  класса и т.п.). 

  Важной составляющей здоровьесберегающих технологий является просветительская воспитательная работа как с учащимися , так с их родителями , а также психологическое сопровождение (пропаганда здорового образа жизни).
Личностно- ориентированный подход в воспитательном процессе: это
-  Создание положительного эмоционального настроя на совместную работу ;

-  Использование проблемных творческих заданий;
-  Стимулирование учеников к выбору и самостоятельному использованию разных способов выполнения заданий;
- Применение заданий, позволяющих ученику самому выбирать тип, вид и форму материала (словесную, графическую, условно-символическую);
- Рефлексия. Обсуждение того, что получилось, а что нет, в чем были ошибки, как они были исправлены.
Личностно-ориентированное воспитание – это развитие и саморазвитие личностных качеств на основе общечеловеческих ценностей. 
Социализация личности подростка:
    Я выделяю три сферы, в которых происходит процесс становления индивида: деятельность, общение, самопознание. Таким образом, суть социализации ребёнка в том, что ребёнок в этом процессе не только объект  пассивно воспринимающий общественный опыт, но, прежде всего, субъект собственной социализации, действующий избирательно и усваивающий богатства человеческой практики и отношений. Главным направлением работы в данном направлении является развитие самоуправления в классе, школе. Я активно практикую сменяемость «должностей» в самоуправлении, что позволяет ученику выполнять разные социальные роли. 
    В тематику кл. часов мною были включены темы, обучающие занятия которые предполагают общение, игру, практическую деятельность, что на сегодняшний день помогают успешному вхождению личности в социум.
Я- концепция:
Я- концепцию можно рассматривать как установку человека по отношению к себе. 
    На самооценку  влияет сопоставление образов «реального Я» и «идеального Я» . «Идеальное Я» – это установки, связанные с представлениями индивида о том, каким он хотел бы стать. 
    Человек склонен оценивать себя так, как, по его мнению, его оценивают другие. Таким образом, ситуацию успеха в нашей жизни всегда задают оценки значимых для нас людей.    

   Человек склонен оценивать успешность своих действий в проявлении своей идентичности. Человеку хорошо, когда он избрал определенное дело и делает его хорошо. Тогда он всегда успех будет идентифицировать с деятельностью и своими результатами в этой деятельностью. Поэтому очень важно создавать ситуацию успеха в любой воспитывающей деятельности.
  Основные направления работы:

- внедрение проектного метода в воспитывающую деятельность (социальное проектирование);

- дифференцированный подход в воспитании;

- воспитание через сотрудничество;

- внедрение игровых технологий.
                   РОДИТЕЛИ В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ КЛАССА.
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