Здоровьесбережение детей

В национальной образовательной инициативе «НАША НОВАЯ ШКОЛА» здоровье школьников определено одним из ключевых направлений развития общего образования. Проблема здоровьесбережения детей во время обучения названа одной из основных  проблем современной школы. Вопрос заботы о здоровье учащихся требует решений, обеспечивающих создание условий для двигательной активности школьников и формирование культуры здорового образа жизни. Только здоровое поколение, получившее качественное образование в современных условиях, сможет обеспечить дальнейшее поступательное развитие страны.

Существующая система физического воспитания не в полной мере использует личностный потенциал учащихся, педагогов, родителей и общественности в освоении и реализации принципов здорового образа жизни.

Школа  рекомендует в целях формирования у учащихся позитивного отношения к собственному здоровью, культуры здорового образа жизни, умения самостоятельно заниматься физическими упражнениями, сознательно применяя их в целях отдыха, тренировки, повышения работоспособности.
Ежедневно перед началом учебных занятий проводить зарядку продолжительностью не менее 5 минут, на уроках проводятся физкультминутки, введены уроки физической культуры (3 часа в неделю), проводятся Дни здоровья (1 раз в месяц), профилактические мероприятия по сохранению и укреплению здоровья, а именно профилактические мероприятия (не менее 5 минут) по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в сфере дорожного движения, закреплению навыков, связанных с безопасным поведением детей и подростков на улицах и дорогах, адаптации обучающихся и воспитанников к транспортной среде в местах их постоянного жительства и учебы.
